

# 今年前7个月就业物价总体稳定

## 统计数据显示,我国经济延续恢复态势,着力保持在合理区间运行

新华社北京8月15日电 国家统计局15日发布数据显示,7月份,生产供给继续恢复,就业物价总体平稳,对外贸易增势良好,民生保障有力有效,国民经济延续恢复态势。

统计数据显示,工业生产稳定增长,服务业继续恢复。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,比上月回落0.1个百分点;环比增长0.38%。全国服务业生产指数同比增长0.6%,其中,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业生产指数分别增长10.3%、4.9%。

市场销售持续增长,固定资产投资规模扩大。7月份,社会消费品零售总额同比增长2.7%,比上月回落0.4个百分点;环比增长0.27%。1至7月份,全国固定资产投资(不含农户)319812亿元,同比增长5.7%;7月份环比增长0.16%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续改善。7月份,货物进出口总额同比增长16.6%,比上月加快2.3个百分点。1至7月份,货物进出口总额236041亿元,同比增长

10.4%。其中,出口133698亿元,增长14.7%;进口102344亿元,增长5.3%。

就业形势总体稳定,居民消费价格涨幅略有扩大。1至7月份,全国城镇新增就业783万人。7月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

“总的来看,7月份高效统筹疫情防控和经济社会发展各项政策持续显效,国民经济

延续恢复态势。但也要看到,世界经济滞胀风险上升,国内经济恢复基础尚不牢固。”国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上说。

付凌晖表示,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓住经济恢复关键期,着力扩大国内需求,着力稳就业稳物价,有效保障和改善民生,巩固经济恢复基础,保持经济运行在合理区间。

# 支持临港建设独立综合性节点滨海城市

龚正主持市政府常务会议,还研究壮大前沿产业集群等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,支持临港新片区加快建设独立综合性节点滨海城市;打造未来产业创新高地,壮大前沿产业集群;发挥政府性融资担保作用,支持小微企业和“三农”主体发展;推进新一轮林地建设,打造生态之城。

会议原则同意《关于支持中国(上海)自由贸易试验区临港新片区加快建设独立综合性节点滨海城市的若干政策措施》并指出,要赋予新片区更多改革自主权和先行先试任务,突出特殊性、精准性和协同性。要以政策之“特”带动新片区产业发展和区域功能更“优”,聚焦解决瓶颈问题,让更多人才在临港安心居住、舒心生活、全心融入,形成国家战略牵引、市级全力支持、新片区自主创新的良好局面,全力推动政策红利转化为实际效益。

会议指出,要统筹好当下与长远,既要积极引进好项目和好团队,加快扩大产业规模,又要加强对基础研究、技术创新和产业化的一体化部署,推动企业与前沿技术深度融合,力争在上海涌现一批引领未来产业发展的原创成果和关键核心技术。要统筹好监管与服务,实施包容审慎监管,大力营造鼓励创新、宽容失败的氛围,跨前一步服务,加强政策供给,以优良的产业生态聚集更多市场化力量。

会议原则同意《关于充分发挥政府性融资担保作用支持小微企业和“三农”主体发展的实施意见》并指出,要加大支小支农力度,进一步扩大中小微企业,尤其是受疫情影响较大行业企业的担保业务规模,提高支小支农担保金额占比。要加强担保体系建设,落实好管理责任和出资人职责。要优化企业融资环境,撬动更多金融活水流向小微企业。

会议原则同意《2022—2024年上海市推进林业健康发展促进生态文明建设的若干政策措施》并指出,要确保完成新一轮三年造林任务和“十四五”森林覆盖率目标,发挥好林长制作用,加强林地资源保护等。

# 长三角三省一市空气质量“一图可见”

预报结果图上线 国内首次四地共发

本报讯 (记者 郭剑烽)长三角区域空气质量预测预报结果图昨天正式上线,这意味着,未来7天三省一市的空气质量情况一目了然。据悉,这也是国内首次四地共发区域空气质量预报。

上海市环境监测中心大气室副主任王茜介绍,依托成立于2014年的长三角区域空气质量预测预报中心,前期长三角区域400多个站点空气质量常规监测数据、十几个大气超级站和2000多家重点源在线监测数据已实现共享。在此基础上,三省一市

生态环境部门通过可视化视频开展了一系列区域空气质量预报会商,按照统一的空气质量预测预报规范,共同研判未来7天空气质量变化趋势,细化完善区域空气质量预报内容和形式,支撑预报结果发布。

三省一市生态环境部门通过三省一市生态环境部门微信公众号等平台,以数字可视化形式,呈现了未来7天长三角区域空气质量预报和未来1天长三角区域地级及以上城市的空气质量落区预报图。上海市生态环境局方面透露,长三角区域空气质

量预报结果的发布,有助于进一步支撑区域大气污染防治联防联控,并为公众提供及时便利的长三角区域空气质量预报。在长三角区域一体化发展中,区域大气环境质量持续改善。2021年,长三角区域PM2.5平均浓度为31微克/立方米,较2020年下降11.4%;优良天数比例平均为86.7%,比2020年上升1.6个百分点。下一步,三省一市生态环境部门还将继续探索推进长三角区域空气质量监测预测一体化,共同应对区域大气污染,持续提升区域空气质量。

# 长三角复兴号列车推“铁路畅行”服务

扫码可查运行信息、订餐、补票升席等

本报讯 (记者 金志刚)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,今天起,长三角铁路在配属的CR300、CR400型复兴号列车上逐步推行“铁路畅行”扫码服务,旅客扫描座椅右方扶手上的二维码,即可查询列车运行信息,畅享餐饮选购、补票升席等便捷服务。

据悉,铁路畅行码将旅客所乘列车的相关信息集合在一起,扫码即可看到所乘

列车的车次、日期、车厢号、席位号、始发终到站名、列车时刻表、到站天气情况、正晚点信息、列车行驶轨迹等。

铁路畅行码同时集成铁路12306App中最常用的补票升席、餐饮服务、遗失品查找、商务座服务、重点旅客、疫情防控、问题反馈、问卷、建议、信息服务、畅行商城等服务功能,旅客打开微信小程序“铁路12306”,点击下方“铁路畅行”也可直达该

页面。

“比如重点旅客服务,铁路可受理依靠轮椅、担架等辅助器具旅行的老年、伤病、残疾等已购车票旅客的服务需求。在列车上,旅客只需使用手机扫描座椅扶手上的畅行码,选择相应的服务,列车工作人员会尽快联系旅客。铁路畅行码可让旅客享受到多样化、个性化的普惠服务。”上海客运段G26次列车长薛峰说。

# 首个盲人咖啡师培训基地



# “咖啡港”里品全球咖啡

日前,“虹桥国际咖啡港”在虹桥进口商品展示交易中心开港。来自世界各地的100多个咖啡、咖啡机进博品牌齐聚现场,提供了“从种子到杯子一站购齐”的咖啡全产业链服务,为相关从业者和顾客搭建起产销对接纽带,吸引了八方来客。

图为熊爪咖啡在上海首个盲人咖啡师培训基地现场

本报记者 孙中钦 摄影报道

# 今日论语

不到5年,杭州一家医美公司隐匿收入超47.55亿元,偷逃税被罚8800多万元……近日,一则消息引起公众广泛关注。与此同时,另一则消息更震撼人心——西安整形外科医生小丽,在自己门诊接受“自体脂肪面颊填充术”时,意外死亡。

暴利医美,安全何期?一台美容手术,动辄收费数万、数十万元?做医美手术者都很有钱吗?恐怕不一定。在一台医美手术的暴利后面,往往是消费者沉重的贷款债

# 暴利医美,安全何期?

赵红玲

务、甚至高利贷。最近,上海黄浦警方破获了一起内外勾结骗取医美贷款案,涉案金额达人民币1000余万元。像这样以提供“免费美容整形项目”为诱饵,诱骗消费者签订虚构贷款申请的案例,很是典型。你要找工作,“五步曲”来了,第一步高薪聘请,报销路费。第二步洗脑式面试,引诱整形。第三步,承诺全额报销,诱使接受整形方案。第四步,协助伪造材料,骗取贷款。第五步,拒绝兑现,拒不支付手术费。更为可恨的是,犯罪分

子甚至把罪恶之手伸向校园。打着“毕业季,美容季”的旗号,致使消费能力弱、面临求职压力的女学生,精准入坑“美容贷”。一旦被骗,又还不出贷款,她们有可能面对更大的罪恶。

当下公众的经济条件越来越好,对美容有一定的要求,合情合理。医美行业的生态,必须得到有效治理。暴利下的罪恶,不能任由其“霉变”。只有让医美行业回到正常状态,才可能有等值的服务,和可期的行业前景。非法行医机构、假针剂、假设备,必

须淘汰那些不具备资质的从业机构。医美越是“赚钱”,越要合法合规经营,不能连蒙带骗、偷税漏税、一地鸡毛。

医美,美是目的,医是手段。涉医,就必须讲医德医规、以安全为底线。缺乏专业性、欠缺守规矩的意识,正是让西安整形外科医生小丽丧命的原由。她所在的门诊并无全麻资质,只有半麻资质,但小丽却做了全麻。这一次,一位医美工作者,因为对医美事业的不敬畏,付出了生命代价。

如果有更为严格的监管,或许,小丽不会死。医美本无罪,人们对美的追求,需要一个健康的医美业。